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Cottafavi, relatore. Io ho presentato alla Ca-
mera due relazioni sole in ordine ad auto-
rizzazioni a procedere, ad onta die abbia fatto 
parte di una quantità di queste Commissioni, 
ed una appunto concerneva il nostro collega 
Ferri ; ad anche allora mi sono inspirato com-
pletamente al principio della verità e della 
giustizia. 

Trovai che l'accusa rivolta al Ferri era im-
meritata e che si attribuivano all'azione sua 
conseguenze che ai miei colleghi della Com-
missione ed a me pareva non fossero tali da 
giustificare l'autorizzazione a procedere. Perciò 
presentammo conclusioni negative e la Ca-
mera senza discussione approvò la mia rela-
zione. Nel caso attuale credo egualmente si 
tratti di un tentativo di sopraffazione poli-
tica che io credo non riuscirà ; ed io sono 
sempre come allora al mio posto per com-
battere per la verità e per la giustizia, non 
curandomi punto che ciò possa espormi ai fa-
cili sarcasmi di Tizi^,. Caio o Sempronio; 
perchè quando la cosciènza è pura, tutto il 
resto è disprezzabile! (Rumori — Interruzioni). 

Una voce. Anche Gavotti è puro ! ? 
Presidente. Verremo ai voti. Pongo a par-

tito le conclusioni della Commissione, nel 
senso che sia negata l'autorizzazione a pro-
cedere contro l'onorevole Gavotti. 

(Sono respinte). 

Pongo allora a partito l'autorizzazione a 
procedere contro il deputato Gavotti. 

(È approvata). 

Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Si dia lettura delle interroga-
zioni e delle interpellanze. 

Arnaboldi, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno sulla sorte degli 
operai scalpellini arruolati e, in parte, man-
dati in Egitto, con la promessa di lavoro, e 
poi miseramente abbandonati o traditi. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno per sapere se egli 
creda di interpretare rettamente ed equa-
mente la legge, negando il rimborso della 
spesa per gli alloggi militari ai Comuni, 
quando la truppa vi fu chiamata per ragioni 
di pubblica sicurezza ad essi estranee. 

« Ferrerò di Cambiano. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno per conoscere le ragioni 
che inducono il prefetto di Sassari a procra-
stinare la decisione circa la nomina dell'uf-
ficiale sanitario di Tempio Pausania. 

« Morgari. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio circa la irregolare applicazione della legge 
sugl'infortuni del lavoro, ad esempio nel caso 
della fonderia Sperati di Torino, dove l'im-
porto dell'assicurazione è trattenuto sul sa-
lario degli operai. 

« Morgari. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e 
commercio per sapere se con i provvedi-
menti legislativi che sarà per presentare 
all'oggetto di rendere agevole la trasforma-
zione dell' attuale debito ipotecario sulle 
terre, intenda facilitare pure la reluizione 
dei canoni gravanti sulle terre dovuti ad 
opere pie od altri enti. 

« Rossi Enrico. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno per conoscere se, 
ed in quale parte, siano stati sodisfatti i 
giusti desiderati, che gli operai tipografi di 
Roma concretarono in un ordine del giorno, 
accolto con simpatia dal Parlamento Nazio-
nale e dallo stesso ministro, in seguito alle 
dichiarazioni lusinghiere per la classe tipo-
grafica, sia in merito al progetto di affidare 
la stampa della Gazzetta Ufficiale del Regno 
all'industria libera e di apportarvi radicali 
miglioramenti tecnici e letterari^ sia conce-
dendo una ragionevole quantità dei lavori 
tipografici, che si eseguiscono nel reclusorio 
di Regina Coeli alla Tipografia Cooperativa So-
ciale istituita con gravissimi sacrifìci dagli 
operai tipografi, nell'unico intento di procu-
rare lavoro ai loro compagni disoccupati. 

« Santini. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere quali sono i propositi del Governo 
in ordine alle conclusioni della Commissione 
d'inchiesta ferroviaria. 

< Pantano. > 


